GLQ3401 Exercices simulations de faciés Automne 2022

1- Simulations Gaussiennes Tronquées : Seuil a donner

o Densitée de la loi normale standard
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a) Calculez la proportion des faciés F1 a F3. Le seuil rouge est a -0.75 et le seuil vert est a 1. Note. Il faut
utiliser la table de la loi normale.

b) On veut simuler trois faciés (F1, F2, F3) avec des probabilités de 25%, 40% et 35%, respectivement.
Déterminez les seuils a utiliser. Note. 1l faut utiliser la table de la loi normale.
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2- Simulations Plurigaussiennes Tronquées : Comprendre les patrons de codages pour les simulations

plurigaussiennes.

Les figures 1 et 2 montrent la simulation de deux champs gaussiens.
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a) On vous montre six drapeaux de codage (page 3), six réalisations de faciés (page 3) et les six variogrammes
d’indicatrices (pages 4) appliqués aux deux champs gaussiens précédents. Associez chaque réalisation et
variogramme d’indicatrices au drapeau lui correspondant. Sur les drapeaux de codage, I’axe horizontal est F(Z1) et
I’axe vertical est F(Z2). Chaque drapeau est congu pour produire des transitions de faciés différentes (indice,
commencez par identifier les transitions impossibles pour chaque patron de codage. Par la suite, identifiez les
transitions impossibles sur les simulations et les variogrammes d’indicatrices. L’association sera plus simple de

cette maniere).

Patron de codage

Transitions impossibles

Simulation

Variogramme d’indicatrices
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b) Les simulations de faciés précédentes ont été obtenues par la méthode plurigaussienne. Identifiez-la (les)
réalisation(s) qui auraient pu étre obtenues par méthode gaussienne tronquée (i.e. avec un seul champ gaussien).

c) Expliquez pourquoi ces champs ne peuvent étre simulé par simulations d’indicatrices (Note : il y a deux raisons
majeures, I’une liée a la continuité spatiale et I’autre lié aux transitions).
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Fonction de répartition de 1a N(0.1). 1.e. P(Z < z). L entier et la 1 décimale de « z » sont lus en ligne, la 2¢
décimale est lue en colonne.

Exemple d utilisation :
1. Trouver p=F(z) a « z » spécifié - F(1.37)=P(N(0.1)=1.37)=0.9147
11. Trouver z a « p » spécifié - F(z)=09904 == z=2 34

Fonction de répartition N(0,1)

z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.08 0.07 0.08 0.09
0.0 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359
0.1 0.5398 0.5435 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753
0.2 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141
0.3 0.5179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6408 0.6443 0.5480 0.6517
0.4 0.6554 0.6591 0.6628 0.6654 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879
0.5 0.6915 0.6950 0.6985 07019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224
0.5 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549
0.7 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852
0.8 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.81086 0.8133
0.9 0.8159 0.5186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389
1.0 0.8413 0.8435 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621
1.1 0.8843 0.8685 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 D.8770 0.8790 0.8810 0.8830
1.2 0.8849 0.8859 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015
1.3 0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 0.9115 0.9131 0.9147 0.9162 0.9177
1.4 0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251 0.9265 0.9279 0.9292 0.9308 0.9319
1.5 0.9332 0.9345 0.9357 0.9370 0.9382 0.9394 0.9408 0.9418 0.9429 0.9441
1.5 0.9452 0.9453 0.9474 0.9484 0.9495 0.9505 0.9515 0.9525 0.9535 0.9545
1.7 0.9554 0.9554 0.9573 0.9582 0.9591 0.9599 0.9608 0.9816 0.9625 0.9633
1.8 0.9641 0.9549 0.9656 0.9584 D.9671 0.9578 0.9688 0.9893 0.9699 0.9706
1.9 0.9713 0.9719 0.9726 0.9732 0.9738 0.9744 0.9750 0.9756 0.9761 0.9767
2.0 0.9772 0.977& 0.9733 0.9788 0.9793 0.9798 0.9803 0.9808 0.9812 0.9817
21 0.9821 0.9826 0.9830 0.9834 0.9838 0.9842 D.9848 0.9850 0.9854 0.9857
2.2 0.9861 0.9864 0.9868 0.9871 0.9875 0.9878 0.9881 0.9854 0.9857 0.9890
2.3 0.9893 0.9896 0.9898 0.9901 0.9904 0.9906 0.9909 0.9911 0.9913 0.9916
2.4 0.9918 0.9920 0.9922 0.9925 0.9927 0.9929 0.9931 0.9932 0.9934 0.9936
2.5 0.9938 0.9940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9949 0.9951 0.9952
2.6 0.9953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9959 0.9960 D.9961 0.9962 0.9963 0.9964
27 0.9965 0.9966 0.9967 0.9965 0.9969 0.9970 0.9971 0.9972 0.9973 0.9974
2.8 0.9974 0.9975 0.9976 0.9977 0.9977 0.9975 0.9979 0.9979 0.9980 0.9981
29 0.9981 0.9952 0.9982 0.9983 0.9934 0.9954 0.9985 0.9985 0.9986 0.9986
3.0 0.9957 0.9987 0.9987 0.9985 0.9938 0.9989 0.9989 0.9989 0.9990 0.9990
31 0.9990 0.9991 0.9991 0.9991 0.9992 0.9992 0.9992 0.9992 0.9993 0.9993
3.2 0.9993 0.9993 0.9994 0.9994 0.9994 0.9994 0.9994 0.9995 0.99395 0.9995
3.3 0.9935 0.9995 0.9995 0.9995 0.9996 0.9995 0.9996 0.9995 0.9996 0.9997
3.4 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9995
3.5 0.9998 0.9995 0.9998 0.9935 0.9998 0.9998 0.9998 0.9393 0.9998 0.9995



